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Spørgsmål nr. S 182 fra medlem af Folketinget Michael Aastrup Jen-

sen (V): 

”Er det ministerens opfattelse, at en sag som den der er nævnt i 

begrundelsen for dette spørgsmål, hvor en 9-årig dreng modtog 

billeder, videoer og beskeder af krænkende karakter fra en tidli-

gere dømt pædofil, har haft en acceptabel sagsbehandlingstid, 

grundet at sagen har krydset politikredse?”

Begrundelse:

Der henvises til artiklen »Pernilles dreng kom i kløerne på pædofil: 

Politiet tog mig ikke seriøst« i avisen.dk den 23. august 2019.

Svar:

Det er afgørende for tilliden til politiet, at man som borger eller pårørende 

til en borger, der har været udsat for en forbrydelse af denne karakter, kan 

forvente, at politiet prioriterer efterforskningen af ens sag højt. Det er et hen-

syn, vi som retssamfund skal tage både over for ofre og sigtede eller tiltalte. 

Jeg har ligeledes en klar forventning om, at flere politikredse kan samar-

bejde om efterforskning af én konkret straffesag.

Jeg har inden for rammerne af denne besvarelse ikke mulighed for at udtale 

mig nærmere om sagsbehandlingstiden i den konkrete sag, idet det bl.a. ville 

forudsætte høring af en underliggende myndighed.

Mere generelt mener jeg dog, at der er behov for at opprioritere sager om 

personfarlig kriminalitet. Derfor bad jeg kort efter min tiltræden Rigspoli-

tiet og Rigsadvokaten om en handlingsplan for, hvordan sagsbehandlingsti-

den kan nedbringes i sager om personfarlig kriminalitet – netop fordi disse 

sager er særligt traumatiserende for ofrene.

Denne plan er sat i gang, og Retsudvalget har den 27. august 2019 modta-

get denne (REU Alm. del. Bilag 56). Samme dag havde jeg også lejlighed 

til at drøfte planen med udvalget i forbindelse med Samråd D.

Det er min klare forventning, at handlingsplanen vil bidrage til, at sagsbe-

handlingstiden vil blive forkortet, så andre ikke skal gennemgå samme 

smertelige forløb som den omtalte dreng og hans familie. 
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